"最近比较忙、比较忙、比较忙,起诉的人太 拥挤门都关不上……",由法官自编自演的《最 近比较烦》把县法院迎新晚会的气氛推向了高 潮。县法院每隔一年都会筹办这样一台法官及 其家属共迎新春的晚会,以期通过丰富多彩的 文化生活来凝聚人心,活跃队伍。

创建"学习型法院",以文化建设来强化法 官的职业意识和司法为民意识,是该院长期以 来兴院强院的一大"法宝"。该院围绕文化建设 的丰富内涵,以效能建设为载体,制度建设为手 段,强化司法管理,努力形成"公正、文明、高效、 敬业、关怀"的工作氛围。

着力提高法官业务水平和文化素质,是该 院开展文化建设的突破点。在积极组织干警参 加省法官学院的各项培训外,该院大力支持干 警参加本科和研究生学历教育,开辟图书和网 络阅览室,方便干警查阅资料。通过几年的努 力,该院去年有十余名干警顺利完成了本科学 历教育,从而使本科以上学历干警的比例从前 年的29%跃至去年的61%,队伍文化结构得到 明显优化。在提高干警学历层次的同时,该院 把重点放在法官业务素质的提升上,多次邀请 专家学者讲课,向干警传递法学前沿动态,举行 业务研讨会,开设法官讲坛,编辑《法官园地》, 活跃学术氛围。

强化思想教育和自我约束意识,是该院文 化建设的一大亮点。该院在强化制度建设的基 础上,充分发挥文化的教育功能,多次组织干警 收看收听警示教育资料,吸收兄弟法院经验教 训,强化不愿犯、不敢犯、不能犯三种意识,从思 想上筑牢法官与律师间的"隔离带"以及与当事 人间的"防火墙"。同时,充分发挥纪检监察部 门的作用,坚持谈话诫免制度,首创中层干部上 岗前谈话制度,将党风廉政建设贯穿于审判工 作的各个环节,建立教育、制度、监督并重的预 防腐败体系。

该院的文化建设还在树立司法形象方面做 足做透文章。强调平等对待当事人,规范干警

的仪表、举止和审判工作文明用语,改善办公环境,使法院处处 体现庄严、肃穆、整洁的特征,营造法院特有的高品位文化氛围。

形式多样,富有实效的文化建设,使该院干警的精神风貌焕 然一新,拖沓、懒散的工作作风得到了有效遏制,工作氛围更加 活跃。同时,基本实现了零违纪,队伍的凝聚力也得到了明显的

完善制度 强化管理 突出改革

检察工作再上新台阶

强院",建制立章、严格管理、强化素质,全县检察工作又上了 个新台阶。

县检察院根据自身实际,以加强制度建设为基准,对立 案、批捕、公诉等多个环节进行"纵伸式"管理和全方位监督, 同时建立以检察官动态考评管理为中心的队伍管理制度体 系,突出层级管理和动态管理,不断强化领导干部的岗位责 任,建立健全"捆绑式"责任追究机制。

在加强制度建设同时,该院坚持"从严治院、从严治警",

2004年,县检察院大力实施"制度建院、管理治院、改革 深入推行案件审理流程管理制度,投资兴建了计算机局域网 络系统,立案、批捕、公诉等程序一律通过网络运行,增强了对 案件监管的透明度。其次建立严格的办案监督模式,强化纪 检组、政治处等部门的教育、监督、考评、管理职能,构筑"大监 督"工作格局。在此基础上,建立领导班子、中层干部和一般 干警三个考核评价体系,实行领导班子连带责任追究制,中层 正职"一岗双责"责任制和全员岗位责任制管理,并建立干警 工作业绩考评制度。

另外,该院大力推行办案方式改革和人事制度改革,与公



春节长假期间,县办证中心公安窗口的工作人员放弃休息,坚守岗位,为群众办证提供方便。 图为工作人员正在为群众办证。 (翟全坚 摄)

安机关联合制定《公 诉介入侦查试行办 法》。推动县人大通过 《关于加强预防职务 犯罪工作的决议》,这 是我省县级人大首次 对预防职务犯罪进行 立法。制定《兼职公诉 人试行办法》,在全院 形成上下联动、左右 互动、立体作战的公 诉办案新格局,现该 制度已被省检察院在 全省范围内推广。为 防止和抵制说情风, 制定《说情报告制度》 和《检务督察制度》, 加强对检察干警制约

经过多年的努 力,县检察院检察业 务与干警素质有了较 大的提升,批捕案件 没出现错捕、漏捕现 象,公诉案件法院均 作了有罪判决,有罪 率达 100%, 检察队伍 也多年保持了"零"违 纪记录。 (陈治然)

春节期间社会治安秩序平稳

平平安安又一年。当人们徜徉在节日的幸福中时,我县 广大公安干警却舍小家、顾大家,奋战在工作岗位上。从2 月8日至15日,全县有效接处警256起,其中刑事案件20 起,治安案件18起,交通事故76起,火灾事故13起,接受群 众求助17起,确保了全县人民欢度新春佳节。

岁末年初,是各类案件发案的高峰期和事故的多发期。 县公安局未雨绸缪,部署落实了各项安全保卫措施,制定完 善各类突发性事件的处置预案。早在春节前一个多月,就开 始组织警力对重点单位与易燃、易爆物品进行安全防范检 查,查找安全隐患,取缔非法储存窝点。

针对我县外来人口增多情况,县公安局以暂住人口管 理为切入点,深入外来人口聚集地开展盘查,加强出租私房

的检查力度,按照"谁出租、谁负责"的原则,落实了管理责任 制。对"三无"人员,认真盘查,身份可疑的一律实行盘问,其 他人员则及时遣送回原籍,从而减少了犯罪,确保了社会安

另外,全县公安机关积极开展治安巡防,严格落实领导 24 小时带班制度和重大情报信息报告制度,随时保持通讯 畅通,保证足够的警力处置各类突发事件。交警部门还根据 春节期间客流量大、雨雪天气多、路面通行条件差等特点,强 化交通安全管理,严查各种车辆安全状况和各类违章行为。 据统计,节日期间,我县交警部门共出动警力165人次,处理 客运交通违章 11 例,超载卸客 83 人。

(董雪君)

金华市武义城关有一 豪华浴室,营业面积700多 平方米,内设:冲浪、桑拿、包 厢、大浴室、客房等,精装修, 证照齐全。因本人另有投资, 急欲转让,具体面议。

联系电话:

0579-7631918 0579-3773619



春节期间,县公安局组织民警开展爱民实践活动,以增强民警"立 警为公,执法为民",全心全意为人民服务的意识。

图为民警将破案追回的现金,登门归还失主。 (马国都 摄)

为儿买奶粉 动手偷铝盘

父爱可以有很多种,而有这么一个父亲,为了能让儿子吃 上好奶粉,居然铤而走险,选择了盗窃。日前,犯罪嫌疑人罗某 被县公安机关依法刑事拘留。

这位糊涂的父亲姓罗, 江西人, 在珠岙某企业打工多年。 去年,他与本地一姑娘结婚,后生一子,由于妻子在家待业,生 活非常拮据。为了能让儿子吃上好奶粉,他就利用下班后仓库 无人看管,将铝平盘偷出塞到排水洞里,待夜深人静时,再从围 墙外端的排水洞将铝平盘挖出, 然后卖至附近的回收站。从 2004年8月份起,他先后作案8次,窃得铝平盘600多斤,共 得赃款 2000 余元。虽然罗某将这些钱都用于给儿子买奶粉,但 如此父爱,却实属不该。

网吧遇"知音"相约去盗窃

上网使两个不相识的小青年走到一起,又因为这个共同 的爱好,他们一起走上了盗窃的歧途。日前,杨某和楼某被县公安 机关依法刑事拘留。

原来,楼某是亭旁人,杨某是沿赤人,两人在县城某网吧 上网时认识,由于爱好相同,不久就成了朋友。经常通宵达旦 上网需要支付一笔不少的费用,可两人又无固定的收入,所以 他们决定去偷。就这样,两人偷了花,花了偷,胆子也越来越 大。被抓前已作案几十起,价值两万余元。

用菜作掩护 遇警露马脚

仨小偷特意从菜场买来菜,企图扮成村民蒙混过关,却逃 不过民警的火眼金睛。

据了解,这三人都来自贵州,近日在小雄一带入室盗窃多 次,早已引起小雄警方的注意。为逃避打击,三人作案之余,想 出了这一自以为高明的妙计。但他们手里虽然提着菜,却怎么 也不像刚买菜归来的村民,而且神情紧张,目光游离,结果被 设卡检查的小雄民警识破。 (马国都)